

菲鼓動反華示威 中方斥錯誤舉動

響應遊行少 媒體指「狠抽阿基諾耳光」

■有示威者企圖燒中國國旗，遭菲律賓警方阻止。
美聯社



香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)號稱將有千萬人參加的菲律賓反華遊行昨日草草收場，甚至在馬尼拉僅有約300人參加，被媒體奚落為「狠抽阿基諾耳光」。中國外交部發言人洪磊指出，菲方鼓動民眾發動針對中國的遊行示威，是導致事態擴大化、複雜化的錯誤舉動，希望菲方採取實際行動，切實尊重中國領土主權，不再採取任何使事態升級的行動。

菲律賓個別組織在數日前開始鼓動在5月11日舉行全球反華遊行，並聲稱1,200萬菲律賓僑民有能力影響針對中國的公眾輿論，希望通過抗議活動迫使中國與菲律賓一起將黃岩島事件訴諸國際法庭，最終以和平的方式解決爭端。然而，原本計劃千萬人參加的遊行，卻未得到菲律賓民眾的響應，僅有約300人參加。

中國官方密切關注菲律賓組織的反華遊行。早在數日前，中方已發出緊急通知，要求在菲中資機構人員，高度重視安全保衛工作，強化安全意識，注意人身和財產安全。中國駐菲律賓大使館亦向菲外交部等有關部門提出嚴正交涉，要求其採取切實措施，確保在菲中國公民人身和財產安全。

中方堅持外交協商解爭端

中國外交部發言人洪磊在例行發佈會上三度回應涉菲問題。在談及菲律賓反華遊行時，洪磊表示，菲方鼓動民眾發動針對中國的遊行示威，是導致事態擴大化、複雜化的錯誤舉動。中方對中國公民在菲律賓的安全環境保持關注，已要求菲方採取有效措施，切實維護在菲中國公民和機構的安全和合法權益。

洪磊在回應關於菲律賓是否應為其挑釁言行付出代價時強調，黃岩島事件完全是由於菲軍艦襲擾中國漁民造成的。菲方必須尊重中國的主權，不要再採取使事態擴大化、複雜化的行動。

針對印度呼籲中菲雙方保持克制的言論，洪磊強調，黃岩島事態責任在菲方，「黃岩島是中國固有領土，中方維護國家主權和領土完整的意志和決心堅定不移」。中方堅持通過外交協商解決當前事態的立場沒有變化，敦促菲方拿出誠意，與中方相向而行，切實回應中方關切，不再採取任何使事態升級的行動。

傳遊行者可得300菲幣

中國駐菲律賓使館人員證實，11日11時至13時，大約300名菲律賓民眾聚集在駐菲使館領事部所在寫字樓前的馬路上，進行示威活動。其中一人準備兩面中國國旗，正準備焚燒時，被維持秩序的當地警察阻止。截至下午1時，示威人群已散去。整場示威活動沒有發生過激行為，比較平和。領事部的工作沒有受到影響。

據稱，參與遊行的菲律賓人，多是十六七歲青年人，也有一些十二三歲的小孩，還有一些婦孺。有內地媒體引述當地唐人街商家說話，據說每個參加遊行的菲律賓人會得到300菲幣(約合40元人民幣)的報酬。很多華人商舖決定歇業一天，以避免發生強盜事件。

據報道，在擁有300萬菲裔僑民的澳大利亞，中國駐悉尼總領事館昨日除聚集媒體記者外，其他一切正常，「甚至連一個菲律賓裔商人都沒看到」。這些情形遭到媒體輿論的奚落，稱全球反華遊行是「狠抽了阿基諾耳光」。



■11日，中國民眾來到北京菲律賓駐華使館門口抗議。

中新社

赴黃岩島作業漁民 盼多派船護漁

香港文匯報訊 據中新社報道，11日上午10時，「瓊瓊海09099」漁船船長許德潭從船艙跳到潭潭漁港碼頭上，他的船從黃岩島滿載而歸，許德潭表示，「在家休息幾天，如果天氣好，五天後再出發去黃岩島。」

「瓊瓊海09099」船是8日從黃岩島出發的，對於這次出海成果，許德潭很滿意，「船艙裡都裝滿了，有了中國執法船保護，比上次順利得多。」許德潭上次出海頗不平靜，他的船在4月10日遭遇菲律賓軍艦騷擾，中國海監84、75船隊隨後趕赴該海域，對中國漁船和漁民實施現場保護。

「瓊瓊海09998」船船長吳澤山經常去黃岩島捕撈石斑魚、龍蝦和石頭魚，「1997年遇到了菲律賓軍人，那些士兵用槍指着我們，逼着說黃岩島是菲律賓的，我們說那是中國的領土。」他回憶說，菲方士兵用小艇把10多個漁民連同兩艘漁船拖到蘇比克灣扣押，一個月後，經過中國駐菲大使館與菲方交涉才將其釋放。



■海南省瓊海市潭潭中心漁港內船隻鱗次櫛比，五星紅旗在船頭桅杆上迎風飄揚。

中新社

吳澤山說，最近從電視上看到漁政執法護漁，很高興，「雖然現在心裡不怕，但還是希望國家能派一些大船到黃岩島，這樣捕魚會更安全。」

「瓊瓊海03065」船船長趙緒松亦表示，「漁民出海就沒什麼好怕的，不過我希望國家能多派一些船保護我們作業。」

國防部否認廣州軍區二級戰備

中新社北京11日電 針對媒體關於廣州軍區和南海艦隊已進入二級戰備狀態的報道，中國國防部11日稱，廣州軍區和南海艦隊等部隊進入戰備狀態的報道不屬實。

菲防長冀黃岩島事件勿搞大



「別把事情搞大」。

《菲律賓星報》援引加斯明的話稱，對黃岩島事態的觀察並不在國防部職責範圍內，外交部正在應對持續長達一個月的黃岩島事件。加斯明認為，中國表示已就事態發展做好所有應對準備，菲律賓還是「別把事情搞大」。加斯

明還表示，應讓外交部對黃岩島事件作出回應，國防部不應加以「炒作」。

中國副外長傅瑩此前再次敦促菲方撤走在黃岩島海域的船隻，並強調中方做好了應對菲方擴大事態的各種準備。

菲黑客稱攻擊中國官網

另據ABS-CBN網站消息，菲律賓黑客表示要加入11日針對黃岩島事件的反華示威，在網絡世界對中國官網發起攻擊。

曾對中國網站發動過攻擊的菲律賓黑客團體表示，伴隨着菲律賓民眾在中國駐菲律賓使領館前的遊行，他們也將在網絡世界組織示威活動。據稱，他們的主要攻擊目標是中國政府的官方網站及其他外國網站，以此「喚起國際社會對黃岩島事件的關注」。

在黃岩島問題上 美方重申「不選邊」

香港文匯報訊 據環球網報道，五角大樓官員10日在回答環球網記者提問時，重申美國在黃岩島問題上「不選邊」的立場，同時「呼籲」各方依據國際法「澄清和追求」其對陸地及海洋的主權要求。答覆中並提到國際法中包括《聯合國海洋法公約》。

但中方早已明確表示黃岩島為中國領土，菲律賓對該島的任何企圖都是對中國主權的侵犯，《聯合國海洋法公約》在黃岩島事件上完全不適用。

對此，台海兩岸的立場非常一致。《台灣時報》在幾周前已經指出，美國不應該不清楚黃岩島的主權歸屬。在1956年9月和1957年2月，美國政府是得到了台灣當局准許對黃岩島周圍進行地形勘察的。

港團體請願 抗議菲圖佔黃岩島

抗議菲圖佔黃岩島

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)就菲律賓企圖佔領黃岩島，香港有團體發起請願行動。自由黨青年團昨日到菲律賓駐港領事館示威，並向菲律賓駐港領事館代表遞交請願信，要求菲律賓政府立即撤離駐守黃岩島附近海域的菲律賓軍艦。

自由黨青年團在請願信中強調，「黃岩島自古以來便是中國的領土，我們身為中國人，是絕不會容許第三者侵犯中國對黃岩島的主權。故此，我們強烈要求菲律賓政府立即撤回其所謂對黃岩島擁有主權的非法言論及行動，並馬上撤離任何在黃岩島附近海域的菲律賓軍艦」，又指菲律賓必須為是次派遣軍艦侵犯中國領海及威脅中國漁民安全向中國人民道歉。

謝偉俊促停審批菲備申請

他們並在信中说，為了維繫中、菲兩國人民之間的友好關係，菲政府實無旁貸，必須採取適切行動，全力遏止任何惡意的反華情緒滋長及蔓延。

另外，立法會議員謝偉俊已擬備緊急質詢，計劃於5月16日的立法會議上，質詢特區政府會否考慮暫緩審批菲籍外備申請，以示香港特區支持國家捍衛領土完整。



自由黨青年團向菲律賓駐港領事館代表遞交請願信。



■11日，菲律賓一些民間組織在中國駐菲大使館領事部前舉行遊行示威活動。當天參加遊行示威的菲律賓民眾約300人。

中新社

菲重回《南海宣言》乃最佳退場方式

專家解讀

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)北京大學亞太研究中心副主任楊保筠昨日在接受本報訪問時指出，菲律賓反華遊行黯然落幕，證明菲民眾對黃岩島事件具有分辨能力，也證明中國在解決黃岩島事件上採取的外交、制裁、震懾等「組合拳」已明顯起效。他表示，黃岩島事件的退場方式，最佳方法是菲律賓回歸理性，通過外交渠道解決爭端。

中方做到有理有據有力有節

楊保筠指出，中方在此次處理黃岩島事件上做到了「有理、有據、有力、有節」，整個過程可謂「仁至義盡、忍無可忍、略施反擊」。通過此次菲方高調組織反華遊行，到昨日的黯然落幕，可看出菲民眾是有頭腦的，已認清阿基諾政權的企圖。

「中方此次非常有節制」，楊保筠表示，目前菲方雖然還「嘴硬」，但已有所後退，明確與中方就黃岩島問題恢復外交接觸，而中方也及時給出「台階」，再次聲明「堅持通過外交協商解決當前事態的立場沒有變化」。

對於未來黃岩島爭端的退場，楊保筠表示，菲方應回歸理性，回到2002年中國和東盟國家簽署的《南海各方行為宣言》上。他認為，黃岩島問題不會馬上解決，面對中國此次「出手」解決，希望菲方能真正吸取教訓。

菲要為解決麻煩承擔代價

中國社科院國際問題專家葉海林則強調，菲律賓策動反華遊行的行為，表明其根本沒有用外交解決問題的誠意。作為挑起麻煩的一方，菲律賓要為解決麻煩承擔代價。中國傳達出的信息是，菲律賓必須立即停止且以後不能再在黃岩島騷擾中國政府執法及漁民的行為。

中國軍事科學學會副秘書長羅援少將撰文強調，雖然中國多次表示通過和平談判解決爭端的意願，但最終結局還取決於菲律賓的態度。「談，我們奉陪，拖，我們不怕，打，我們正好練手」。

羅援認為，不管願意不願意，菲律賓只剩下三個選項：第一是，找一個借口，主動撤離。這對菲律賓來說，是最佳選項；第二是，繼續與中國纏鬥，最後被拖垮。這對菲律賓來說，是一個較慘的結局。第三是，製造摩擦，挑起衝突。這對菲律賓來說，是最慘的結局。